Rev: 2017-01-25

=/ BaN0

Designed for care
MONTERINGSANVISNING ENG
BANO DUSJSETE MED HGYDEJUSTERING S

5700-02 DUSJSETE MED H@YDEJUSTERING GRA (NRF 60 35 909 / RSK 797 24 63)
SHOWER SEAT WITH HEIGHT ADJUSTMENT, GREY

5700-B-02 DUSJSETE MED HOYDEJUSTERING SVART (NRF 60 35 911/ RSK 797 24 64)
SHOWER SEAT WITH HEIGHT ADJUSTMENT, BLACK

BANO DUSCHSITS / BANO BRUSESZADE / BANO SHOWER SEAT

For Norsk side 2 - For English see page 4 - For svenska se sidan 5 och 6 - For dansk se side 7

For Monteringsanvisning- 5710-02 og 5710-B-02 Armlen til dusjsete side 8
For Mounting instruction- 5710-02 and 5710-B-02 Shower seat arm support page 8
For monteringsanvisning - 5710-02 och 5710-B-02, sidostdd till duschsits sid 8

\ POER
c € ) E JO20% momepterad
% mOtdj; szsﬁsczrrﬁefm;ﬁgerfni u MERKET FOR GOD DESIGN % ') ,\-5 2?16:1 g
fﬁ:% ar efter installatic?n. “ P NORSK DESIGNRAD J)l’byg . NO\\;S\
BANO AS BANO AB BANO A/S
Utstillingsplassen 3 Hammarby Allé 91 Mgllehaven 8

6823 Sandane-Norge
Phone: +47 57 86 98 00
post@bano.no
www.bano.no

120 63 Stockholm - Sverige
Phone:+46 (0) 8 30 11 10
post@bano.se
www.bano.se

4040 Jyllinge - Danmark
Phone: +4526 24 55 14
post@bano.dk
www.bano.dk



(2/8)

NO/ BANO DUSJSETE med hgydejustering
5700-02 Dusjsete med hgydejustering, gra ‘ B ) BaN°®

5700-B-02 Dusjsete med hgydejustering, sort

INNHOLD:

1 stk dusjsete med 2 stk veggbraketter 1 stk venstre pyntedeksel aluminium 1 stk hgyre toppdeksel plast

1 stk hgyre pyntedeksel aluminium 2 stk stoppere aluminium 1 stk venstre toppdeksel plast
12 stk syrefaste m8x60 skruer og skiver (leveres separat)

OPPMERKING:

Anbefalt avstand mellom de to brakettene (mellom skruehull 1/3 og skruehull 8/10) er 440 millimeter.
Anbefalt minimumsavstand fra sidevegg til skruehull 1/8 er 330 mm. Anbefalt hgyde fra gulv til skruehull
1/8 er 720 mm. Malene er vist i figur

Mal opp avstandene, vatre opp veggbrakettene loddrett, og merk av skruehull nr 1-12 som vist i figure

INNFESTING | VEGG
A Veer oppmerksom pa at de to gverste hullene i festebraketten ikke skal brukes til festing i vegg.

Lag aldri giennomgéende hull i en vatromsvegg. Rengjer hull etter boring og bruk godkjent
tetningsmasse for vatrom ved festing av skruer. Se figur

Veer oppmerksom pa at veggen og innfestingen ma vaere dimensjonert i henhold til Byggebransjens
Vatromsnorm samt Bano grensesnitt (se www.bano.no) ved montering i Norge for at produktgarantien
skal gjelde. For at produktgarantien skal gjelde ved montering i andre land ma vegg og innfesting vaere
dimensjonert i henhold til gjeldende nasjonale retningslinjer/regelverk samt Bano grensesnitt.

Flislagt trevegg:

Lag aldri gjennomgéaende hull i en vatromsvegg. Forbor hull med 10 mm bor kun gjennom flisene.

Rengjer og fyll med godkjent tetningsmasse for vatrom ved festning av skruer. Se illustrasjon

Flislagt betongvegg:

Forbor hull med 12 mm bor kun gjennom flisene. Bytt til 10 mm bor for videre boring gjennom betong.
Rengjer og fyll tetningsmasse i vegghullet, sett i en nylonplugg og fyll sa pluggen med tetningsmasse.
Se illustrasjon

Andre veggmaterialer (baderomsplater, veggvinyl osv)
Lag aldri giennomgaende hull i vartomsvegg. Forbor hull som er dimensjonert med hensyn til veggtypen.
Rengjar hullet og fyll med godkjent tetningsmasse. Se iIIustrasjono

MONTERING AV SETET
Dusjsetet festes i veggen med fire skruer oppe og to skruer nede som vist i figure | skruehull 6 og 12
festes stopperen med vinkelen opp. Bruk syrefaste skruer. Se figur

MONTERING AV DEKSLER

Monter pa pyntedekslene fra oversiden av veggbrakettene. Pass pa at dekslene monteres med den
innbgyde enden av dekselet opp.Toppdekslene trykkes pa plass fra oversiden av veggbrakettene slik
at mothakene til toppdekslene fester seg i de to @verste hullene i veggbrakettene.

HOYDEJUSTERING
Trykk inn sikkerhetshendelen og vri mot klokken for a lasne dusjsetet. Hold igjen dusjsetet slik at det
ikke sklir ned til stopperen. Trykk inn og vri plasthandtaket med klokken for & feste dusjsetet etter utfart
hgydejustering.

INNFESTING | TREVEGG

A

M Treverk % Fliser

=
=




440 330

N —
| —C Yy




(4/8)

ENG/BANO SHOWER SEAT with height adjustment
5700-02 Shower seat with height adjustment, grey < =2 /BaN0O’

5700-B-02 Shower seat with height adjustment. black

CONTENTS:
1 height-adjustable shower seat with 2 wall brackets 1 left aluminium bracket cover
1 right aluminium bracket cover 2 aluminium stoppers
1 right plastic end cap 12 acid resistant m8x60 screws and discs (delivered separately)
1 left plastic end cap
PLACEMENT ON WALL

The recommended distance between the two brackets (between the screw holes 1/3 and the screw holes 8/10)
is 440 millimeters. Recommended minimum distance from side wall to the screw holes 1/8 is 330 millimeters.
The recommended height from floor to screw holes 1/8 is 720 millimeters. Se figuree

Measure distances, level the brackets vertical and mark the screw holes No.1-12 as shown in the figure.

A Please note that the two top holes in the bracket is not to be used for fixing bracket to the wall.

FIXING TO WALL

Make sure never to perforate wet walls completely. Clean the holes after drilling. Make sure to use
sealant approved for application on wet walls. See figure

Please note that the product guarantee only applies when the wall and screws are dimensioned
A according to «Byggebransjens Vatromsnormy» and Bano interface for products mounted in Norway.

For products mounted in other countries, please note that the product guarantee only applies when

wall and screws are dimensioned according to national guidelines/regulations and Bano interface.

Tiled wooden wall:

Make sure never to perforate wet walls completely. Drill holes with a 10 mm drill bit through the tiles only.
Clean and fill the hole with sealant approved for application on wet walls. Se iIIustrationo

Tiled concrete wall:

Drill holes using a 12 mm drill bit through the tiles only. Switch to a 10 mm drill bit for further drilling
through the concrete. Fill the hole with sealant, place a nylon plug in the hole and fill the plug with sealant.
Se illustration

Other wall materials (bathroom boards, vinyl):

Make sure never to perforate wet walls completely. Drill holes which are dimentioned for said type of

wall. Fill the hole with sealant, place a nylon plug in the hole and fill the plug with sealant. See illustration

INSTALLATION

Mount the brackets to the wall with two screws at the lower end and four screws at the upper end of each
wall bracket as shown in figure G Fasten stopper in screw hole 6 and 12 with angle pointing up.

Make sure to use acid resistant screws.

COVER INSTALLATION

Slide the bracket covers into the wall brackets from above with the bent ends pointing upwards. Push the
end caps in place at the top of the wall brackets so that the rounded barbs of the end caps click into place
in the two upper screw holes, closest to the upper edge of the brackets.

HEIGHT ADJUSTMENT

Push the safety handle and turn it counter-clockwise to loosen the shower seat. Hold on to the shower
seat to make sure that it does not slide down to the top of the brackets. Push and turn the safety handle

clockwise in order to fasten the shower seat after adjusting the height.g 440 330

k.

:

o oqf

FIXING TO CONCRETE WALL

i ™~/ Pl

i o

P

[:]Plaster wall .Concrete EI Wood
For larger illustrations, please see page 2 and 3.




(5/8)

SE/BANO DUSCHSITS med hojdjustering (B BaNO’

5700-02 Duschsits med hojdjustering, gra
5700-B-02 Duschsits med hdjdjustering, svart

INNEHALL:
1 st. duschsits med 2 st. monteringsfasten 1 st. hoger toppskydd plast
1 st. hoger tacklist aluminium 1 st. vanster toppskydd plast
1 st. vanster tacklist aluminium 12 st. syrefasta m8x60 mm fransk traskruv och brickor (levereras separat)

2 st. stopp i aluminium
UPPMARKNING;

Korrekt avstand mellan de tva monteringsfastena (mellan skruvhal 1/3 och 8/10) ar 440 mm.
Rekommendera minimumsavstand fran sidovagg till skruvhal 1/8 ar 330 mm. Rekommenderad hojd
fran golv till skruvhal 1/8 ar 720 mm. Mat upp avstanden, vag upp monteringsfastena lodratt och mark ut
skruvhal 1-12 som visas i figure

A Var upp&éirksam pa att de dversta halen i monteringsfasten inte ska anvandas for infastning i vagg.
Se bild

INFASTNING:

Rengor hal efter borrning Alla infastningar i vatzon 1 och 2 ska tatas mot vaggens tatskikt. Material for
tatning ska fasta mot underlaget och vara vattenbestandigt, mogelresistent och aldringsbestandigt
(Sava § 3.5)

Var uppmarksam pa att vaggen och infastningen ska vara dimensionerad enligt samt Bano

A Gransdragningar (www. bano.se) for att produktgarantin ska galla. Skruvinfastningar i vatzon 1 ska géras
i betong eller annan massiv konstruktion, trareglar, trékortlingar eller i konstruktion som ar provad och
godkand for infastning, till exempel skivkonstruktion. Se exempel pa godkénda konstruktioner pa
sakervatten.se (S&Va § 3.4.1) Se bild @

Kakelkladd travagg:

Gor ej genomgaende hal i vatrumsvagg. Férborra hal med 10 mm borr endast genom ytskikt och tatskikt.
Rengor och fyll med vattenbestandig, mogelresistent och aldersbestandig tatningsmassa som ar godkand
for vatrum i halet. Se illustration @)

Kakelkladd betongvéagg:

Forborra hal med 12 mm borr endas genom ytskikt och tatskikt. Byt till 10 mm borr for vidare borrning

i betong. Rengor halet, fyll forst vattenbestandig, mogelresistent och aldersbestandig tatningsmassa godkand
for vatrum i halet, satt i en 10 mm nylonplugg och fyll sen pluggen med tatningsmassa. Se illustration

Andra vaggmaterial (vatrumsskivor, vaggvinyl etc.):
Gor ej genomgaende hal i vatrumsvagg. Forborra hal som ar dimensionerade med hansyn till vaggtypen.
Borra endast genom ytskikt och tatskikt. Fyll halet med aldersbestandig tatningsmassa godkand for vatrum.

Se illustration O

MONTERING
Duschsitsen fasts i vaggen med fyra skruvar uppe och tva skruvar nere i varje monteringsfaste som visas i

figure | skruvhal 6 och 12 fastes stoppen med vinkeln upp. Anvand syrafasta skruvar.

TACKLIST/TOPPSKYDD:

Montera pa tacklisten fran ovansidan av monteringsfastena. Se till att listen monteras med den innatbgéjda
anden av tacklisten uppat. Toppskyddet trycks pa plats fran ovansidan av monteringsfastet sa att mothaken
till toppskyddet faster sig i de dversta halen i monteringsfastena.

HOJDJUSTERING:

Tryck in sakerhetshandtaget och vrid det moturs for att lossa duschsitsen. Hall i duschsitsen sa att den inte
glider ned till stoppen. Tryck in och vrid sédkerhetshandtaget medurs for att fasta duschsitsen efter utférd

hojdjustering.



(6/8)

SE/BANO DUSCHSITS med hojdjusterin o
5700-02 . ’ :B; BaNO

Duschsits med hojdjustering, gra
5700-B-02 Duschsits med hdjdjustering, svart

INFASTNING | TRAVAGG SAMT | PROVAD OC

H GODKAND SKIVKONSTRU

i

KTION

i

For storre bild se sid 2 och 3.

G 440 330

{ Vatzon 1

Y
{/// Till Vatzon 1 raknas:
- Hela golvet

- Vagg i dusch-/badplats

- Vagg en meter utanfér dusch-/badplats
- Hela yttervaggen om dusch-/badplatsen
ar placerad mot en yttervagg

Wi, [



(7/8)

DK/BANO BRUSESZADE med hgjdejustering ®
5700-02 =/8aN0

Brusesaede med hgjdejustering, gra
5700-B-02 Brusesesede med hgjdejustering, sort

INDHOLD:
1 stk. bruseseede med 2 stk. monteringsbeslag 1 stk. hgjre topstykke plast
1 stk. hgjre deekskinne aluminium 1 stk. venstre toppstykke plast
1 stk. venstre daekskinne aluminium 12 stk. syrefaste m8x60 mm fransk skruer og skiver (leveres separat)
2 stk. stop i aluminium
OPMARKING

Korrekt afstand mellem de to beslag (mellem skruehul 1/3 og 8/10 er 440 mm. Anbefalet minimumsafstand
fra sidevaeg til skruehul 1/8 er 330 mm. Anbefalet hgjde fra gulv til skruehul 1/8 er 720 mm.
Malaftsandeneop,nivellermonteringsbeslagetlodretogmeerkskruehullerne 1-12 af som vist i figur

Veer opmeerksom pa, at de gverste huller i monteringsbeslaget ikke ma anv- endes til at fastgere i
vaggen.

FASTGORING | VAEG:

Lav aldrig et gennemgaende hul i en vadrumsveeg. Rens hullet efter boring og brug godkaendt
fugemasse til vadrum ved fastggring af skruer. Se illustration

Veer opmeerksom pa, at vaeggen og dens fastgarelse ma veere dimensio- neret i henhold til
& Byggebranchens Vadrumsnormer samt Bano’s Greendesnit (se www.bano.no) ved montering i Norge

for at produktgarantien skal geelde. For at produktgarantin skal geelde ved montering i andre lande
skal vaeg og befaestningen veere dimensioneret i henhold til geeldende nationale retning- slinjer/ regler
samt Bano’s Graenesnit.

Flisebelagt traeveeg:

Forbor hul med 10 mm bor kun gennem fliserne. Renggr og fyld teetnings- masse godkendt for vadrum i

hullet. Lav aldrig et gennemgaende hul i en vadrumsveeg. Se illustration

Flisebelagt betonvaeg:

Forbor hul med 12 mm bor kun gennem fliserne. Byt til 10 mm bor for videre boring gennem beton.

Regeer og fyld teetningsmasse godkendt for vadrum i hullet, seet en 10 mm nylonplug i og fyld pluggen med
teetningsmasse. Se iIIustrationo

Andre veegmaterialer (baderumsplader, vinyl, mm.):

Lav aldrig et gennemgaende hul i en vadrumsvaeg. Forbor hul dimensioneret med hensyn til veegtypen.
Bor kun igennem vaegmaterialer og vadrumsteet- ningen. Renggr og fyld teetningsmasse godkendt for
vadrum i hullet. Se illustration

MONTERING

Brusesaedet fastggres til vaeggen med fire skruer oppe og to skruer nede i

hvert monteringsbeslag som vist i figure | skruehullerne 6 og 12 fastgares stopperen med vinkelen oppe.
Benyt syre- faste skruer.

DAKSKINNER OG TOPSTYKKER:

Montering af deekskinnerne sker fra oversiden af monteringsbeslaget. Sgrg for, at deekskinnerne monteres
med de bgjede ender af deekskinnerne oppe. Plastik topstykkerne trykkes pa plads, pa oversiden af
monteringsbeslagene saledes at modhakkene pa topstykket, szetter sig fast i de to @verste huller i
monteringsbeslaget.

HYJDEJUSTERING

Tryk skikkerhedshandtaget ind og drej det mod uret for at Igsne brusesaedet. Hold igen pa brusesaedet
saledes, at det ikke glider ned til stopperen. Tryk sikkerhedshantaget ind og drej det med uret, for at

FASTGORING | TAVAG

ﬂ

fastgore brusesaedet efter udfart hejdejustering. 440 330

o oqf

~

i

FASTGORING | BETONVAG

T
i

—©
—»

[
[oT
[o

=1

For starre illustrationer se side 2 og 3.




(8/8)

(= )BENO®

§: MONTERINGSANVISNING
= MOUNTING INSTRUCTION Z;)G
¢ BANOARMLEN TIL DUSJSETE -

INNHOLD / CONTENTS / INNEHALL / INDHOLD:

1 stk hgyre armlen / 1 right arm support / 1 st hoger sidosted / 1 stk hgjre armleen
1 stk venstre armlen / 1 left arm support / 1 st vanster sidostdd / 1 stk venstre armlaen

5710-02 ARMLENE TIL DUSJSETE GRA (NRF 60 35912/ RSK 797 24 67) ARM SUPPORT, GREY
5710-B-02 ARMLENE TIL DUSJSETE SVART (NRF 60 35 913 / RSK 797 24 68) ARM SUPPORT, BLACK

5710-B-02 ARMLENE TIL DUSJSETE SVART (NRF 60 35 913 / RSK 797 24 68) ARM SUPPORT, BLACK

NO: MONTERING
Monter fgrst opp dusjsetet med hgydejustering i henhold til monteringsanvisningen for dusjsetet. Hayre og
venstre armlen settes sa pa plass ved a fgre de ned i det runde sporet fra oversiden av veggbrakettene til

dusjsetet.

ENG: INSTALLATION
Assemble the height-adjustable shower seat according to the installation instructions for the shower seat. Insert

the right and left arm support into the wall brackets from above.

SE: MONTERING

Montera forst upp duschsitsen med hdjdjustering enligt duschsitsens monteringsanvisning. Héger och vanster
sidostdd satts pa plats genom att féra ner dem i det runda sparet fran ovansidan av monteringsfastena pa
duschsitsen.

DK: MONTERING
Monter brusesaeder farst, i henhold til monteringsanvisningen. Hgjre og venstre armlaen saettes pa plads ved

at seette dem ned i de runde profiler fra toppen av brusesaedets monteringsbeslag.



